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ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ 

ФІНАНСОВИХ КОМПАНІЙ ТА ЛОМБАРДІВ 

Помітну роль, особливо на кредитному ринку, останнім часом 
починають відігравати фінансові установи, які прийнято відносити до 
небанківських фінансових посередників – це фінансові компанії та 
ломбарди. Ці установи особливо активно функціонують у тих сегментах 
фінансового ринку, де комерційні банки не зацікавлені у розвитку, що дає 
фінансовим компаніям значні переваги та знижує рівень конкуренції з 
іншими кредитними посередниками. 

Насамперед, визначимо сутність фінансової компанії як фінансового 
посередника. Згідно з Положенням «Про Державний реєстр фінансових 
установ», фінансова компанія – це фінансова установа, яка надає 
фінансові послуги, державне регулювання яких відповідно до 
законодавства віднесено до компетенції Нацкомфінпослуг, та яка не є 
страховиком, фінансовою установою, що надає послуги з 
накопичувального пенсійного забезпечення, фінансовою установою – 
юридичною особою публічного права, а також кредитною установою, у 
тому числі кредитною спілкою та ломбардом. Тобто у цьому 
нормативному акті визначення сутності фінансової компанії здійснюється, 
виходячи від переліку тих посередників, які такими компаніями не є 
[1, с. 114; 2, с. 64]. Таким чином, до фінансових компаній можна 
відносити всіх фінансових посередників, крім основних їх видів 
(банківських та небанківських). Така особливість визначення сутності 
фінансової компанії визначає специфіку державного регулювання 
діяльності цих установ. Тобто специфіка діяльності фінансової компанії в 
Україні полягає в тому, що її засновники самостійно обирають ті види 
послуг, які вони пропонуватимуть своїм майбутнім клієнтам, але вони не 
повинні суперечити встановленим законодавчими нормами обмеженням. 
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Також специфіка фінансових компаній дає змогу відносити їх до системи 
небанківських фінансових посередників, що діють на ринку фінансових 
послуг країни. Загалом найбільш активно ці установи функціонують, як 
правило, на кредитному ринку країни, конкуруючи з банківськими 
установами та кредитними спілками, адже особам не потрібно готувати 
документи для того щоб отримати довідку, що дозволяє спростити та 
пришвидшити отримання коштів у борг. Ломбард — це небанківська 
кредитно-фінансова установа, виключним видом діяльності якої є надання 
на власний ризик фінансових кредитів фізичним особам за рахунок 
власних або залучених коштів, під заставу майна на визначений термін і 
під відсоток, зберігання речей та надання супутніх послуг, пов’язаних з 
діяльністю ломбарду. Діяльність ломбардів із надання фінансових 
кредитів є одним із найстаріших видів кредитування населення, яке 
пережило різні економічні устрої та політичні режими. У разі виникнення 
у громадян термінових потреб у невеликих сумах грошей на короткі 
періоди така форма кредитування населення є однією з найпростіших і 
найзручніших, а тому виявилася стійкою в конкурентній боротьбі з 
банками та кредитними спілками. 

Відповідно до вищенаведеного, під час реєстрації фінансової компанії 
Нацкомфінпослуг оформлює та видає заявнику додаток до Свідоцтва 
встановленої форми згідно з додатком до Положення про Державний 
реєстр фінансових установ [3, с. 86-94]. Проте починаючи з 1 липня 2020 
року Нацкомфінпослуги буде реорганізовано та підпорядковано 
Міністерству фінансів. Тому функції з ліцензування ломбардів, 
фінансових компаній та інших небанківських установ перейдуть до 
Міністерства фінансів, а саме відбудеться спрощення процедури 
ліцензування нових установ, при цьому переліцензування не буде. 
Чиновниками підтримується теза, що якщо установи не несуть ризику для 
кредиторів, регулювання таких установ має бути максимально 
спрощеним. 

На сьогодні, у своїй діяльності фінансові компанії та ломбарди 
підпорядковуються значною кількістю нормативно-правових актів та 
використання фінансової компанії у процесі надання споживчого кредиту 
є досить зручним для всіх сторін цієї угоди. Тобто, покупець сплачує 
лише частину вартості товару, що не вимагає від нього внесення всієї 
суми, виробник отримує також одразу вартість виробленої продукції, яка 
дозволяє використовувати отримані кошти в операційній діяльності 
[4, с. 110]. Проте у зв’язку зі змінами що відбуваюся стосовно 
Нацкомфінпослуг, основними законами для таких установ починаючи з 
липня 2020 року буде — закон про захист прав споживачів фінпослуг, 
законі України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків 
фінансових послуг» та Кодекс України про адміністративні 
правопорушення. Ці установи тепер будуть змушені вести діяльність 
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відповідно до жорсткіших умов, а саме надавати повну інформацію про 
послуги, які вони надають. Основна мета цих змін — забезпечити захист 
споживачів від прихованих відсотків та комісій за користування 
фінансовою послугою, припинити нав’язування послуг. 

Отже, фінансові компанії та ломбарди є частиною банківської 
системи, які надають кредити громадянам за спрощеною системою, тобто 
швидко і без оформлення документів, які зазвичай вимагають банки. Тому 
робить певні кроки для контролю надання фінансових послуг 
фінансовими компаніями та ломбардами, щоб захистити споживачів від 
недобросовісних компаній. 
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ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ФІНАНСОВОЮ СИСТЕМОЮ 

Рівень життя населення, ріст економічної, культурної, соціальної 
сфери, місце держави в міжнародній спільноті напряму залежать від рівня 
розвитку публічного адміністрування фінансовою системою в країні. 
Оскільки Україна зараз перебуває в стані інтенсивного реформування, 
процесі інтеграції в Європейський Союз, питання ефективного управління 
фінансами є чи не найактуальнішим у наш час, адже всім відомо, що 
ефективний розподіл публічних фінансів є запорукою стабільного 
розвитку держави. 

Фінансова система – це сукупність урегульованих фінансово-


